

农历辛丑年 2021年12月
十月廿八 星期四

2

大同新闻网
<http://www.dtnews.cn>

□中共大同市委机关报



大同日报抖音

国内统一刊号:CN14—0019 第16036号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:晴间多云,4-5级短时6级西北风,最高温度3℃ 夜间:晴,最低温度-13℃

卢东亮会见我市获全国表彰的先进集体和个人时强调 发挥榜样作用 凝聚奋进力量 在全方位推动高质量发展中再立新功 张强出席

本报讯 (记者 李明璇) 11月30日,省委常委、市委书记卢东亮会见了我市获全国表彰的先进集体和个人,代表市委、市政府和全市人民向受表彰的同志表示热烈祝贺、致以崇高敬意,感谢大家为大同发展作出的突出贡献。市委副书记、市长张强,市领导周鹏、任希杰、王建江、郭蕾参加会见。

会现场,卢东亮与受表彰的先进集体和模范代表一一握手、亲切交谈并合影留念。他说,受到表彰的同志是全市各行各业的杰出代表,大家在各自的岗位上辛勤工作、默默奉献、开拓创新、攻坚克难,在平凡岗位上创造了不平凡

的业绩,既为大同赢得了荣誉,也为全市人民树立了榜样。今年是“十四五”开局之年,省第十二次党代会赋予了大同新的使命任务,市第十六次党代会擘画了大同未来的发展蓝图,迫切需要全市广大干部群众以先进典型为榜样,抖擞精神、砥砺奋进,乘风破浪、逐梦前行。希望受到表彰的同志倍加珍惜荣誉,做永葆先进的示范者、引领发展的领跑者、本领过硬的开拓者,勇于创新,提升能力,主动承担社会责任,在干事上精益求精、在服务上提质增效,继续为大同发展贡献智慧和力量,以自身良好形象示范带动广大干部群众再立新功。

卢东亮强调,全市各级党组织和广大党员干部要以受表彰的先进集体和个人为榜样,把他们的崇高精神和高尚品质学习好、践行好,不断汇聚起全方位推动高质量发展的磅礴力量。要一如既往地尊崇先进、礼遇先进、善待先进,全力搭建干事创业平台,做好服务保障,广泛宣传模范人物和先进事迹,在全市上下形成“人人学习先进、人人争当先进”的浓厚氛围。

今年以来,我市各条战线涌现出一大批先进典型和模范人物,他们分别是被中宣部授予“时代楷模”称号的河北

省军区原副司令员张连印,荣获全国道德模范提名奖的天镇县博诚蔬菜有限责任公司总经理温军,被评为全国应急管理系统先进工作者的市应急管理局局长耿建举、国家矿山应急救援大同队平旺中队中队长王菊喜,被评为全国应急管理系统先进集体的山西煤矿安全监察局大同监察分局,获评2019—2020年度全国血站系统表现突出采血班组的大同市中心血站献血服务部9号车。受到表彰的同志一致表示,一定珍惜荣誉、再接再厉,带动更多党员干部群众恪尽职守、奋勇争先,为我市全方位推动高质量发展作出更大贡献。

健全服务体系 弘扬志愿精神

我市全力推动力志愿服务高质量发展

本报讯 (记者 潘红) 为扎实推动力志愿服务高质量发展,努力为经济社会发展和社会文明进步作出重要贡献,依据《志愿服务条例》和有关通知要求,市文明办下发通知,作出工作部署,进一步加强和推进我市志愿服务制度化、社会化、专业化、常态化,健全志愿服务体系,弘扬志愿精神,推动力志愿服务更好走进百姓日常生活,更好融入社会主义精神文明建设,更好服务全市重大发展战略。

按照中央文明办对18类学雷锋志愿服务活动的规范,市文明办要求,全市各级党组织要引导广大党员主动在中国志愿服务网注册志愿者,积极参加

志愿服务活动,将志愿精神作为未成年

人思想道德建设和大学生思想政治教育的重要内容,融入课堂教学。广泛吸纳各类女性群体加入到志愿服务队伍中来,积极组织成为巾帼志愿者,常态化开展巾帼志愿服务活动,同时,倡导以家庭为单位参与学雷锋志愿服务活动。全市所有国有企业和60%的规模以上非公企业要成立职工志愿服务组织,积极推动国有企业和规模以上非企业在岗职工注册成为志愿者,常态化开展职工志愿服务活动。各级红十字会要成立红十字志愿服务队,发动全体红十字会会员注册成为志愿者,开展常态化相关志愿服务。进一步完善社区志愿服务站点常态化运行。(下转第三版)

山西维顶高端液压及过滤制造项目助力国产化替代

本报讯 (记者 张彩峰) 近日,记者走进大同通航产业园山西维顶装备科技有限公司激光车间,在车间中央的屏幕上看到了显微镜下的激光微孔过滤器样件,数万个圆形小孔排列整齐,最小孔径只有30微米,令人惊叹。该款过滤器应用于高温高压环境下精密液压系统的末端保护器,可替代美国相关公司的过滤器产品,它的完成试制是山西维顶高端液压及过滤制造项目突破“卡脖子”技术,助力国产化替代的一个缩影。

山西维顶装备科技有限公司成立

于2020年9月,主要从事过滤和液压系统的设计和元器件制造,立足解决在液压和过滤技术方面“卡脖子”的问题,通过自主研发制造来实现关键零部件的国产化替代和技术的自主可控。“公司在研项目包括微型精密高压节流阀国产化替代项目、阀用精密安全滤网国产化替代项目等,产品广泛应用于航空、航天、军工、能源开采等领域。”该公司负责人丁伟介绍,目前研制的6类产品主要配件已实现本土生产,其中3类打破了世界范围内欧美公司垄断供应链,突破了技术瓶颈,填补了国内空白。

据了解,该公司研制的微型精密高压节流阀、微型精密高压溢流阀、微型精密柱塞泵已完成实验室验证,正在进行批产前的最终实地使用试验,预计年内实现批量生产,产品主要应用于航空、航天、液压和燃油控制系统,石油钻井设备等。精密过滤元器件国产化替代产品目前已装备在中海油服“璇玑”旋转导向钻井和随钻测井系统等国家高端装备上,并随系统在国家“十三五”科技创新成就展展出,被国家博物馆收藏,展现了中国高端装备“大国造”的技术能力。



11月30日,云冈区新胜街道党工委紧密结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,组织社区工作人员、党员、群众和志愿者共同对华杰里小区的枯黄杂草开展了“清理杂草,美化环境”志愿服务活动,既改善了小区环境,又将火灾隐患消灭在了萌芽状态。

习近平向俄罗斯统一俄罗斯党成立20周年致贺信

新华社北京12月1日电 12月1日,中共中央总书记、国家主席习近平向俄罗斯统一俄罗斯党成立20周年致贺信。

习近平在贺信中对统一俄罗斯党成立20周年表示诚挚祝贺。他说,统一俄罗斯党作为俄罗斯重要政治力量,积极致力于团结和带领俄罗斯人民,落实普京总统确立的战略方针,推动实现国内政治稳定、经济发展、民生改善、国际地位提高,获得俄罗斯社会广泛支持。

习近平指出,今年是中国共产党和统一俄罗斯党建立关系20周年。20年来,两党关系不断向前发展,为落实两国元首重要共识、巩固中俄政治和战略互信、促进两国全方位互利合作、深化两国战略协作发挥独特作用。

习近平表示,中国共产党珍视与统一俄罗斯党的友谊,希望两党继续加强机制化交流合作,为促进新时代中俄关系迈向更高水平、推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

总书记这样和大学生谈心

见二版

新闻热线:0352-6034132

今日8版

卢东亮与国药集团董事长刘敬桢举行工作会谈 张强出席

本报讯 (记者 李明璇) 11月30日,省委常委、市委书记卢东亮与国药集团党委书记、董事长刘敬桢,通过视频会议方式举行工作会谈,就进一步加强合作深入交流。市委副书记、市长张强,市领导周鹏、郭蕾、赵学斌出席。

刘敬桢感谢大同市多年来对国药集团的关心和支持。他表示,国药将继续发挥优势,进一步拓展双方合作发展新空间,深化项目接洽,加大投资力度,为大同全方位推动高质量发展作出积极贡献。

产业功能布局,围绕生物医药、临床试验、医疗器械、医养康养等领域深化合作,携手实现互利共赢。大同市将持续优化营商环境,为国药在同企业项目提供一流服务、创造良好条件。

刘敬桢感谢大同市多年来对国药集团的关心和支持。他表示,国药将继续发挥优势,进一步拓展双方合作发展新空间,深化项目接洽,加大投资力度,为大同全方位推动高质量发展作出积极贡献。

深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

大泉山的“幸福经”

本报记者 郝雨

66年前,毛泽东主席为阳高县大泉山水土保持先进经验的调查报告亲拟题目《看,大泉山变了样子!》并加了按语,让大泉山村名扬全国。66年后,大泉山作为“红色地标”,奋力谱写乡村振兴新篇章,再次成为众人瞩目的焦点。连日来,大泉山村格外热闹,党员干部群众都在热议党的十九届六中全会精神。

“党带领全国人民取得的伟大成就,鼓舞人心,我相信在全会精神指引下,我们的大泉山村一定会越来越兴旺。”85岁的老党员张有旺感慨道。

张有旺一直生活在大泉山村,可以说是看着大泉山发生巨变的。“我们小时候,是山和尚头,处处裂嘴沟,旱天渴死牛,雨天水土流。”张有旺说,“经过多年的艰苦实践,大泉山摸索出了坡上挖鱼鳞坑,坑内栽树、种草;坡下打地界,沟内打沟头项、垒土谷坊的‘八连环工程’,形成了一整套治理水土流失、化害为利的有效措施。如今我们这里漫山遍野绿油油,层层梯田花果飘香,条条翠柏林荫道,亭台楼阁景宜人,老百姓个个喜洋洋。”

近年来,大泉山村持续实施易地搬迁工程,大力发展经济林、旅游产业、村级光伏发电站等项目,进行了道路硬化、路灯安装、环境美化,修建了森林公园旅游步道,积极建设红色文化旅游示范村,让大泉山不仅山更绿、水更清、天更蓝,还让这里民富足、产业兴、有朝气。

“作为村干部,我们要赓续红色精血脉,将党的十九届六中全会精神落实到为群众解难题、办实事的行动中,无论是助农增收还是保障民生,都要始终站在人民群众立场,切实保障群众利益。”大泉山村党支部书记石伟说,下一步,村里将争取旅游立项,打造大泉山红色文化旅游示范区,扶持屋顶光伏产业,建设山泉水场、改造吃水管网,因地制宜、因户施策,帮助农户增收致富,夯实民生保障基础,团结带领全村群众不断为美好生活而奋斗。

“作为村干部,我们要赓续红色精血脉,将党的十九届六中全会精神落实到为群众解难题、办实事的行动中,无论是助农增收还是保障民生,都要始

终站在人民群众立场,切实保障群众利益。”大泉山村党支部书记石伟说,下一步,村里将争取旅游立项,打造大泉山红色文化旅游示范区,扶持屋顶光伏产业,建设山泉水场、改造吃水管网,因地

制宜、因户施策,帮助农户增收致富,夯实民生保障基础,团结带领全村群众不断为美好生活而奋斗。

“作为村干部,我们要赓续红色精血脉,将党的十九届六中全会精神落实到为群众解难题、办实事的行动中,无论是助农增收还是保障民生,都要始

终站在人民群众立场,切实保障群众利益。”大泉山村党支部书记石伟说,下一步,村里将争取旅游立项,打造大泉山红色文化旅游示范区,扶持屋顶光伏产业,建设山泉水场、改造吃水管网,因地

制宜、因户施策,帮助农户增收致富,夯实民生保障基础,团结带领全村群众不断为美好生活而奋斗。

全国中小学中华优秀传统文化传承学校名单出炉

本市6所学校上榜

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者从市教育局获悉,第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校认定结果公示期满,名单已确定,全省有60所学校上榜,我市云州区西坪中心小学、云冈区口泉六小、浑源三中、大同一职中、北师大大同附中、市实验小学等6所学校名列其中。

塔山发电公司全力奋战四季度

本报讯 (记者 陈云华) 明确责任分工、排除安全隐患、保障燃煤供应、科学精准配煤……进入四季度以来,晋能控股电力集团塔山发电公司多措并举提质增效,全力以赴确保圆满完成各项目标任务,实现“全年红”。

记者了解到,该公司严格实行责任清单制,执行“两票三制”,抓实抓细安全生产、燃煤储备、电量增发等工作,逐项细化分解目标任务,确保四季度各项工作有序高效开展。同时,公司严守安全底线,深入开展隐患排查治理工作,加强重要电力设施安全保卫、电力二次系统防护、电力应急管理等工作,组织安全监督网成员对制氢站、燃油库、电缆沟(夹层、桥架)、控制室等关键区域进行专项检查,严格执行运行设备巡回检查制度,增加巡检次数,及时发现和消除设备存在的缺陷和安全隐患,坚决杜绝各类事故发生,保障机组安全稳定运行。

为了保障燃煤供应,该公司强化燃料全流程管理,积极联系集团公司煤炭产销相关单位,全面掌握道路信息,及时调整煤炭运输方式,扎实做好燃煤协调、车辆调度、翻车接卸等工作,增加煤场库存,延长机组可靠运行时间。在确保进煤量充足的基础上,该公司开源与节流并举,加强与发电、燃料、计划、设备、市场营销等部门的沟通协调,结合机组实际运行状况,不断改进优化掺烧方案,通过科学精准配煤有效节支,提高发电机组经济性。

责任编辑 卢勇杰 孙权

版面设计 杨张军

2021年全国“最美家庭”、“三晋最美家庭”评选揭晓,我市共6户家庭上榜。

11月28日,中央宣传部、中央文明办、全国妇联揭晓了999户2021年全国“最美家庭”。其中,我市热心公益的吴学军家庭和播绿护绿的刘云飞家庭获此殊荣。次日,山西省文明办、山西省妇联揭晓了44户2021年上半年三晋“最美家庭”。

其中,我市帮助群众解决实际困难的古海军家庭,“火焰蓝”与“天使白”完美组合的力创才家庭,善良感恩的王海霞家庭以及牺牲小我、顾全大局的侯建权家庭获此殊荣。

最美家庭,如绽放的朵朵奇葩,散发着“最美”芬芳,浸润着你我心灵。这些家庭的事迹十分典型,他们或上慈下孝、崇文尚德,或教子有方、注重家教,共同弘扬和传承着夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助的文明家风,展现出我市广大家庭崇德向善的精神风貌,传播了中华民族家庭美德和现代家庭文明新风。

2021年全国“最美家庭”、“三晋最美